



证券时报记者 许岩

的混合所有制经济,是作为既发展公有制经济也发展非公有制经济、公私两利的实现形式。两者取长补短规范施行,不存在谁吃掉谁的问题。而控股权则是发展混合所有制经济的关键所在。

在绝大多数混合所有制案例里面,多是国有企业吸收民营资本,国有资本拥有绝对控股权。事实上,非公企业也可以在扩大发展中实现民营资本控股、吸收国有资本参股,扩大私企的支配力与影响力。发展混合所有制经济,就是双向混合,即民营资本参股国企,国有资本参股私企。

中国建材集团的发展历程和全国社保基金入股蚂蚁金服对于发展混合经济就具有借鉴意义。

自2006年3月在香港上市起,中国建材便不断对民营水泥企业实施收购重组,总资产快速增至3000多亿元,其所有者权益达到650亿元,其中,社会资本和民营资本占到了440亿元,国有资本只占1/3。通过发展混合经济实现了200多亿元国有股权控制带动3000多亿元总资产,充分展示了混合所有制的综合优势。

国有资本参股私企,典型的案例如近期社保基金入股蚂蚁金服。近日,全国社保基金理事会副理事长王忠民透露,社保基金已投资了蚂蚁金服,占蚂蚁金服5%的股份。另据消息,中国人寿、国开金融等也成为股东,蚂蚁金服向国有资本敞开了大门。

发展混合所有制既不是民企被国有化,也不是国企被私有化,而是通过中国特色的所有制探索,推动国有经济和民营经济共同发展。

# 证监会:减少IPO发行家数和筹资额

证金公司增资至1000亿元维护市场稳定;中央汇金已入市

证券时报记者 程丹

针对近期市场大幅下跌,有市场人士建议应当暂停IPO救市,对此,证监会新闻发言人张晓军昨日表示,企业通过IPO募集资本是资本市场的基本功能,但考虑到近期市场情况,将相应减少发行家数和筹资额,7月上旬拟安排10家企业IPO,筹资额也会较6月份减少。

另据了解,证监会发审会的审核速度也开始放缓。根据证监会安排,下周三将有中国电影股份有限公司等4家企业的首发申请接受发审会审核,这一数量低于此前单次7至8家的审核数量。

为维护资本市场稳定,张晓军还宣布,中国证券金融股份有限公司将

进行第三次增资扩股,由现有股东进行增资,注册资本将从现有的240亿元增资到约1000亿元。增资扩股后,证金公司还将多渠道筹集资金,用于扩大业务规模,维护资本市场稳定。

据了解,证金公司是由证监会批准成立的全国性证券金融组织,其职能是为证券公司融资融券业务提供融通服务,对融资融券业务进行统计监测监控,运用市场化手段,调节证券市场的资金和证券供给。目前中国证券金融公司转融资余额为1100亿元,成为连接货币市场和资本市场的一道重要渠道。

对于加快长期资金入市,张晓军表示,多渠道引导境内外长期资金投资我国资本市场,不断壮大专业机构投资者队伍,完善资本市场投资者结

构,是证监会的一项长期工作任务。证监会一直积极支持养老金、保险资金、QFII、RQFII等各类境内外长期资金入市。

在引入境内长期资金方面,近日人力资源和社会保障部、财政部会同有关部门研究起草了《基本养老保险基金投资管理办法》,并向社会公开征求意见。从目前的征求意见稿来看,基本养老保险基金投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例上限,为基金资产净值的30%。这对于扩大养老金多渠道投资,实现保值增值具有重要的意义。同时也有利于资本市场的长期稳定健康发展。此外,2015年4月国务院办公厅印发《机关事业单位职业年金办法》,要求机关事业单位在参加基本养老保险的基础

上,应当为其工作人员建立职业年金,职业年金基金采用个人账户方式管理,并实行市场化投资运营。

在引入境外长期资金方面,QFII额度从800亿美元扩大到1500亿美元,RQFII试点地区从香港扩展到伦敦、新加坡等13个国家或地区,投资额度合计9700亿元人民币,内地与香港基金产品互认也已于7月1日正式实施。同时,为吸引境外长期资金扩大对我国资本市场的投资规模,促进市场稳健发展,证监会正会同相关部门,积极研究完善QFII、RQFII和QDII制度,修订整合有关法规。

张晓军指出,下一阶段,证监会将继续加快推动各类长期资金入市,努力推动各类长期资金与资本市场良性互动发展。另外,证券时报记者从有关方面获悉,中央汇金已入市操作。



## 中金所将差异化收交易费用 打击蓄意做空

昨日,中金所通报了近期股指期货市场交易情况,中金所称,股指期货持仓规模从31.96万手降到23.7万手,成交持仓比升至17倍左右,尽管持仓多空平衡,不存在国外现货市场上所谓的“裸卖空”,但反映出短线投机气氛加剧。

A2

## 证监会通报六起造谣案:使造谣乱市者付出代价

昨日,证监会新闻发言人张晓军通报了“2015证监法网专项执法行动”第四批案件的情况,针对编造、传播虚假或误导性信息的16起案件,现已查明其中6起案件的主要违法事实,并根据违法事实的性质和情节,将有关机构和个人依法移送公安机关查处。

A2

## “七翻身”概率有多大 超跌股中寻黄金

A5



非法经营“荐股软件”  
风险大

两案同日获受理  
有望进入实体审理阶段

A4

A4